
A Szentkirályi Általános Iskola 
nyolcadikosai az idén is a szokásos 
módon búcsúztak az általános iskolá-
tól. Az utolsó napok vidámak, hiszen 
fordított nap, kirándulás, bolondballa-
gás teszi emlékezetessé, de a ballagás, 
a búcsú gondolata mégis könnyeket 
csalt az idei nyolcadikos fiúk és lá-
nyok szemébe is!

A képek a ballagáson és a balla-
gás előtti programokon készültek. A 
nyolcadikosok osztályfőnöke Almási 
Márta volt, ötödiktől hetedikig pedig 
Kovácsné Rohács Fanni.

(fotó) KAZS
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Vendégünk volt Balogh Levente!
Minden évben nagy öröm, hogy 

Balogh Levente, a Szentkirályi Ma-
gyarország Kft ügyvezetőigazgatója 
laptopot ajándékoz a kitűnő tanuló 
nyolcadikosoknak. Az idén is szemé-
lyesen látogatott el a ballagási ünnep-
ségre, sőt vendéget is hozott magával, 
Keserű Balázst, az Álommeló győz-
tesét. Mindenki számára meglepetés 
volt, hogy nemcsak a két kitűnő tanu-
lónak, hanem az osztályfőnöküknek is 
hozott laptopot. Kedves gesztusként 
hozta, „ismerve a pedagógusok mai 
helyzetét”, ahogy fogalmazott beszéd-
ében, és mi köszönjük, hogy rólunk is 
megemlékezett ebben a valóban nehéz 
időszakban!

Akik az ajándékot kapták: Almási 
Márta osztályfőnök, Boldizsár Lehel 
Alexis és Pusztai Levente kitűnőtanu-
lók. Sok sikert kívánunk nekik és min-
den nyolcadikosnak a középiskolában! 
(fotó) KAZS

Búcsú a nyolcadikosoktól
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A képviselő-testület ülésén történt
Június 29-én tartotta soros ülését a testü-

let, melyen 6 képviselő volt jelen.
Az első napirendi pontban a Duna-Tisza 

közi Hulladékgazdálkodási Társulás alapító 
szerződésének módosítását fogadta el egy-
hangúan. 2023. július 1-i hatállyal megszűnik 
az önkormányzatok hulladékgazdálkodási 
feladatköre egy törvénymódosítás következ-
tében. A jogszabálymódosítás alapján a tár-
sulás hulladékgazdálkodási közszolgáltatás 
megszervezésével kapcsolatos feladatai is 
megszűnnek, de megmarad feladata az ön-
kormányzatok tulajdonának hasznosítására. 
A társulási megállapodás módosításához a 
társulást alkotó további 100 önkormányzat 
elfogadó döntése is szükséges.

A második napirendi pontban a képvi-
selők egy kérelemről döntöttek. Egyik lako-
sunk saját tulajdonát képező földingatlanait 
szeretné belterületbe vonni. A szabályozási 
terv belterületbe tartozó területként jelöli a 
kérelmezett ingatlanokat. Az eljárás minden 
költségét vállalja megfizetni a kérelmező 
– mondta el Dr. Szabó Éva Judit jegyző. A 
képviselő-testület egyhangúan hozzájárult a 
kérelemhez.

A következő három napirendi pontban 
a Kis Vuk Bölcsőde, a Napközi Otthonos 

Óvoda és az Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola működéséről szóló tájé-
koztatókat tárgyalta a testület. A képviselők 
egyhangúan jóváhagyták a beszámolókat és 
további eredményes munkát kívántak.

A hatodik napirendi pontban a Könyvtár 
működéséről szóló tájékoztatót olvashat-
ta a testület. A beszámoló elkészítésében 
Szentkirály részéről Tóth-Baranyi Mariann 
könyvtárosunk vett részt. A beszámolóból 
kiderült, hogy Szentkirályon a könyvtár-
használati adatok növekedése bizakodásra 
ad okot, a 2022. évi tevékenységet végre 
nem a pandémia határozta meg. A testület 
egyhangúan elfogadta a tájékoztatást.

A hetedik napirendi pontban a szociális 
tűzifa juttatás helyi rendeletéről döntött a 
testület. Szentkirály Község Önkormány-
zata pályázatot nyújtott be a települési ön-
kormányzatok szociális tüzelőanyag vásár-
lásához kapcsolódó támogatására. Ennek 
megvalósítására szükséges rendeletet alkot-
ni – mondta el Dr. Szabó Éva Judit jegyző. 
A képviselő-testület egyhangúan jóváhagyta 
az előterjesztésben szereplő rendelet-terve-
zetet. 

A nyolcadik napirendi pontban a sze-
mélyes gondoskodást nyújtó ellátások helyi 

rendeletét vitatta meg a testület. A Bács-Kis-
kun Vármegyei Kormányhivatal Szentkirály 
Község Önkormányzata által biztosított 
házi segítségnyújtás, szociális étkeztetés 
és tanyagondnoki szolgáltatás tekintetében 
2023-ban ellenőrzést végzett. Az ellenőr-
zés eredményeként hiányosságokat tárt fel, 
a feltárt hiányosságok megszüntetésére kö-
telezte az önkormányzatot 2023. augusztus 
17-ig. A rendelet-tervezet megvitatása után 
egyhangúan jóváhagyta a testület.

A kilencedik napirendi pontban a telepü-
lésterv rövid eljárásban történő módosítását 
tárgyalták a képviselők. Az Önkormányzat-
nak lehetősége van rövid eljárásban módo-
sítani a településtervet egy kormányrendelet 
által.  A módosításra egy elírási hiba miatt 
kerül sor. A képviselő-testület egyhangúan 
jóváhagyta az előterjesztést.

Azutolsó napirendi pont keretébenjóvá-
hagyta a testület az MVM Next Energiake-
reskedelmi Zrt. gázár-ajánlatát és az ennek 
alapján kötött 2024. szeptember 30-ig szóló 
gázkereskedelmi szerződést, csatlakozott az 
Országgyűlés békepárti határozatához, vala-
mint jóváhagyta a védőnői ellátás állami fel-
adatkörbe kerülésével összefüggő ingyenes 
ingatlanhasználati szerződést.

A „SZENTKIRÁLYÉRT” KÖZALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMÁNAK
PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

Szentkirály Község Önkormányzata Kép-
viselő-testületének tagjai és más adakozó 
szentkirályi lakosok 1990. október 12-én lét-
rehozták a „Szentkirályért” Alapítványt. Az 
időközben közalapítványi minősítést nyert 
Alapítvány Kuratóriuma pályázati felhívást 
tesz közzé.
1. A pályázat célja:
Szentkirály községben állandó lakhellyel 
rendelkező, kiemelkedő tehetségű fiatalok 
továbbtanulásának segítése, ösztönzése.

2. A pályázat jellege: nyilvános.

3. A pályázaton való részvétel:
a.) A pályázaton részt vehet az a Szentkirály 
községben állandó lakhellyel rendelkező, 
közép- vagy felsőfokú intézmény nappali ta-
gozatán tanuló fiatal – a középiskola 9. évfo-
lyamának második félévétől a tanulmányok 
befejezéséig – akinek a szorgalom és maga-
tartás minősítése nélkül számított év végi ta-
nulmányi átlageredménye legalább 4,61.
b.) A tanulmányi átlageredménytől függetle-
nül „Az Országos Szakmai tanulmányi ver-
seny”, valamint a „Szakma Kiváló Tanulója 
Verseny” országos szakmunkásverseny, az 
Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny 
(OKTV), valamint az ezekkel egyenértékű 
országos művészeti versenyek 2023. évi ve-
télkedőjének I-X. helyezettje is pályázatot 
nyújthat be.

Az átlageredmény számításának és az ösz-
töndíjra jogosultságnak különös esetei:
- A tantárgyak százalékos minősítése esetén 
a jeles rendűség követelmény, emelt összegű 
ösztöndíj a 100 %-os minősítésre jár.
- A középiskolai érettségi megszerzése után 
az első szakképzettség (OKJ-s képzettség) 
megszerzéséért folytatott tanulmányok te-
kinthetők ösztöndíj-támogatásra jogosító 
képzésnek.
- A középiskola elvégzése után felsőfokú 
szakképzési rendszerben résztvevőkre a fel-
sőoktatási hallgatók részére megállapított 
ösztöndíjak nem alkalmazhatók.
- A tanulmányi átlageredmény alatt értendő 
úgy a hagyományos számtani, mint a súlyo-
zott átlag.
- Az elvárt tanulmányi átlageredmény és az 
országos versenyen szerzett helyezés egyide-
jű teljesítése esetén a pályázó számára ked-
vezőbb mutatót kell alkalmazni a díjazásnál.
4. A pályázatnak tartalmaznia kell:
- a pályázó nevét, lakcímét, a tanulmányi 
átlageredményt tartalmazó, illetve annak ki-
számolásáhozszükséges adatokat bemutató 
papír alapú vagy elektronikus bizonyítvány 
másolatát, elektronikus leckekönyv képer-
nyőfotóját, oklevél másolatát, esetleg osz-
tályfőnöki vagy vezető tanári ajánlást.
- a pályázó rövid indoklását (a tanulás mel-
lett kifejtett egyéb tevékenységet) 

- a szakmunkásversenyen, OKTV-n, művé-
szeti versenyen elért eredmény igazolásának 
másolatát.

5. A pályázat benyújtása:
A pályázatot a Polgármesteri Hivatalba sze-
mélyesen vagy postai úton lehet benyújtani 
(6031 Szentkirály, Kossuth Lajos u.13.).

Beérkezési határidő: 2023. július 31.

6. A pályázat elbírálása:
A pályázati feltételeknek megfelelő vala-
mennyi pályázó díjazásban részesül az aláb-
biak szerint:
- középfokú oktatásban résztvevő díjazottak 
20.000 Ft – kitűnő tanulmányi eredménnyel 
rendelkezők 25.000 Ft; 
- felsőfokú képzésben tanulók 40.000 Ft 
– kitűnő tanulmányi eredménnyel rendelke-
zők 50.000 Ft személyenkénti egyösszegű 
ösztöndíjban részesülnek.
A pályadíj összegének további 50 %-ára jo-
gosult az a díjazott, akinek a következő fél-
évi tanulmányi eredménye eléri a 3/a. pont-
ban meghatározott mértéket.

A 3/b. pontban jelzett országos versenyek 
I.-V. helyezettje50.000 Ft, VI.-X. helyezett-
je25.000 Ft egyszeri jutalomban részesül.
A díjak átadása a Szentkirály Napja 2023. 
évi rendezvényén, illetve 2024.március vé-
géig történik.



Június 18-án rendeztük meg Tánccso-
portunk évadzáró gálaműsorát. 

Örültünk, hogy nagyon sokan elfo-
gadták meghívásunkat táncévzárónkra, 
és a nagy hőség ellenére időt szakítottak 
arra, hogy csoportjaink közönség előtt is 
bemutathassák, mit tanultak ebben az év-
ben.

A táncév a gyermekcsoportokban ok-
tóberben indult, viszont az ifjúsági cso-
port táncosai egész évben, folyamatosan 
munkálkodtak. A tavalyi táncévzáró után 
már indult is az új évad. Nagy feladat várt 
ránk, hisz 2022 nyarán a mi településünk 
adott otthont a Szent Király Szövetség 
Találkozójának. Régi és jelenlegi táncosa-
ink is végig ott voltak a szervezésben és a 
lebonyolításban is: vendégeket fogadtak, 
vendéglátásban, felszolgálásban segítet-
tek, és persze aktív résztvevői voltak a 
programoknak, műsoroknak táncaikkal is. 
Nagyon büszke voltam, és vagyok rájuk! 

Állandó fellépői vagyunk az augusz-
tusban, Kecskeméten megrendezésre ke-
rülő Hírös Hét Fesztiválnak is.

Aztán következett a Falunap, ahol már 
a gyermekcsoportok táncai is színesítették 
a programot. 

Augusztus utolsó hétvégéjén pedig 
Szombathelyen táncoltunk, a Savaria Tör-
ténelmi Karneválon. 

És már itt is volt a következő feladat: 

a szüreti felvonulás és bál. A táncot Hu-
nyadi Miklós tanította be. Köszönjük a 
segítségét!

Nagy esemény volt ebben a táncévben 
a Szentkirályi Tánccsoportmegalakulásá-
nak 30. évfordulója alkalmából megren-
dezett találkozó több mint 130 résztvevő-
vel. A találkozó megszervezéséért hálás 
köszönet a sok segítő kéznek, és a fő szer-
vezőknek: Darányiné Bencsik Máriának, 
és Darányi Endrének.

Februárban, a hagyományos farsangi 
táncosbált a 30 éves Szentkirályi Tánc-
csoport 6 generációjának 48 táncosa nyi-
totta meg.

A 30 éves ünnepi bálunkra sztárok so-
rát vonultattuk fel!  A „Sztárban sztár len-
nék!” címet adtuk táncos műsorunknak, 
hisz a sztárokat ifi táncosaink jelenítették 
meg.

Az évzáró táncgálánkra is meghívtuk 
ezeket a sztárokat, sőt újakat is hívtunk. 

A Sztárban sztár lennék fantasztikus 
tánckara: a Szentkirályi Tánccsoport ap-
raja-nagyja!

Ebben az évben 5 csoportban folytak 
a táncpróbák:

1. Ovi-oktató: Szabó Ágnes, Bim-
bó Eszter

2. 1. 2. oszt.: Takácsné Kis Márta, 

Kovácsné Takács Bernadett
3. 3.4. oszt.: Rohács Vera 
4. Felsősök: Rátfai-Takács Renáta
5. Ifjúsági Tánccsoport: Takácsné 

Kis Márta

Nagyon sokat dolgoztunk ebben az 
évben is. Csoportonként 2-3 koreográfiát 
tanultunk, összesen 13-at. Ezeket mutat-
tuk be nagy sikerrel a táncévzárón.

 Köszönöm a kitartó táncosoknak, 
hogy jöttek az izzasztó próbákra, hogy 
méltó módon búcsúzzunk ettől a tán-
cos évtől. Köszönöm a Szülőknek, hogy 
bíztak bennünk az év folyamán, és most 
fontosnak tartották, hogy gyermekük itt 
legyen, hisz a közös produkciókhoz min-
den emberre szükségünk van. 

Tánccsoportunk célja, hogy megkap-
hassuk és átadhassuk azt az örömöt, amit 
a tánc adhat, mellyel együtt fantasztikus 
közösség alakul ki, örökre szóló barátsá-
gok jönnek létre, sőt olykor még házassá-
gok is. Fontosak a közös sikerek, a közös 
élmények, a játékok, a kirándulások, a 
nagy beszélgetések, az, hogy jól érezzük 
magunkat együtt!

Gratulálok minden fellépőnek a szín-
vonalas és jókedvű előadásmódért!

A közönségnek pedig köszönjük az ér-
deklődést, a sok tapsot és biztatást!

Takácsné Kis Márta
csoportvezető
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Évzáró Táncgála 2023.

Fontos Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés 
esetén lehetséges. A cikkeket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: sztkhirmondo@gmail.com. A hirde-
tésekkel kapcsolatos tudnivalók: Előfizetőknek: az apróhirdetés évi egy alkalommal ingyenes, továbbiakban 10.- Ft szavanként. 
Nem előfizetőknek 20.- Ft szavanként. A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 % kedvezmény. A hirde-
tést minden esetben bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, vagy utalni. 

Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 125x90 mm 
5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 1.000 Ft. A fenti összegek az Áfát nem tartalmazzák. Számlaszám 
a befizetésekhez: 11732208-15338246
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Könyvtári hírek
Június első napján az óvodások 

látogattak el a könyvtárba. Sokan 
most jártak először nálam, így ér-
deklődéssel nézték a könyvtár tereit, 
a sok könyvet. De voltak olyanok is, 
akik már otthonosan mozogtak eb-
ben a környezetben. Egy rövid mese, 
egy kisfilm megnézése után nagy 
örömmel vették kézbe a könyveket, 
játszottak az építőkockákkal, vagy 
óriáskirakóztak.

Június 8-án Taskó Péter a Bács-
KiskunVármegyei Europe Direct 
iroda vezetője tartott előadást a 7. 
osztályosoknak az EU Zöld megál-
lapodása címmel. Az előadás a gye-

rekek számára is könnyen érthető, 
szemléletes és figyelemfelhívó volt.

Idén újra csatlakozott a könyvtár 
a Kecskeméti Animációs Filmfesz-
tiválhoz a Művelődési Házzal kar-
öltve. A gyermekeknek szóló ver-
senyfilmek vetítésére a bölcsődések, 
óvodások és általános iskolások is 
eljöttek. A felnőtteknek szóló animá-
ciós kisfilmek vetítésére 2 este került 
sor. A bemutatott kisfilmek között 
voltak nehezebben értelmezhetők, de 
több is akadt, mely elnyerte a nézők 
érdeklődését. Az Aranyhomok Kis-
térségfejlesztési Egyesület és az Ifjú-
sági zsűri díját B. Nagy Ervin Csere-

bogarak sorozatának Papp Laci című 
epizódja nyerte el.

Ebben a hónapban a Baba-mama 
klub és a Családi mesedélután össze-
jöveteleit összevonva tartottam meg. 
Minden alkalommal a közös mese-
hallgatás után kézműveskedtek a ki-
csik anyukájukkal, majd játszottak, 
könyveket nézegettek. Mozgalmas 
délutánok ezek a könyvtárban, de a 
gyerekeknek és anyukájuknak is jót 
tesz a közösségbe járás, így ezek az 
alkalmak július hónapban sem ma-
radnak el. Kapcsolódó fotók a 12. 
oldalon.

ToBaMa

Kirándult a Tánccsoport apraja-nagyja

A Szentkirályi Tánccsoport szinte 
minden tagja, óvodástól a felnőttig, 
tavaly a Veresegyházi Medveotthon-
ba látogatott el. Nagyon jól sikerült 
ez a nap, ezért úgy gondoltuk, hogy 
idén is szervezünk egy közös kirán-
dulást! Most a nagykőrösi Safari 
Parkra esett a választásunk, ahol a 
Magyar Nemzeti Cirkusz és más cir-
kuszok munkájából kivont vadállatok 
szép, hozzájuk méltó környezetben 
töltik megérdemelt pihenésüket a 
nemzetközi állatvédelmi irányelvek-
nek megfelelően.

Eljött a várva várt nap, június 11., 
és zsúfolásig megtöltöttük ovis, isko-
lás és felnőtt táncosokkal a kiránduló 
buszt.

A nyitott,Safarikisvonattal jártuk 
körbe a parkot, ahol valóban testkö-
zelből találkozhattunk az állatokkal, 
simogathattuk, etethettük őket. Nagy 
élmény volt a gyerekek számára, 
hogy a tevék, a zebrák, szamarak, lá-
mák, emuk, bivalyok, struccok, zsirá-
fok,… behajoltak az ablakon és úgy 
adhatták a szájukba a répát, de az ele-
fánt ormányába tenni is mókás volt. 

A safari utazásunk során láthattunk 
nagyragadozókat is, oroszlánokat, 
tigriseket, de az etetésükkel nem pró-
bálkoztunk. Végül a csodálatos Dino-
parkon haladt végig a kisvonatunk.

A szafarizás után megtekintett 
elefánttréning bizonyította számunk-
ra, hogy az elefántok mennyire okos 
és intelligens óriásállatok valójában.

A cirkuszi sátorban akrobaták és 
artisták színvonalas műsorszámokkal 
szórakoztattak minket.

Szintén óriási szenzáció volt a mo-
toros bemutató: több mint 20 méter 
magasban egy kifeszített drótkötélen 
motoroztak végig az artisták közel 
200 méter hosszan a park területén 
lévő tó fölött. 

Az ebéd és a fagyizás után átsétál-
tunk a Mini Zoo-ba, ahol kisebb álla-
tok vártak minket. A kifutókba be is 
lehetett menni simogatni, etetni őket. 

Természetesen a játszóterezést és 
gokartozást sem hagytuk ki.

Rengeteg élménnyel gazdagodva, 
jókedvűen indultunk haza! A zsú-
folásig megtelt kiránduló buszunk a 
táncosok vidám beszélgetésétől volt 
hangos. 

Bízunk benne, hogy jövőre is 
együtt tölthetünk egy hasonlóan szép 
és tartalmas napot!

Takácsné Kis Márta
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Bizony, ha visszatekintünk az idő-
ben, látjuk, hogy már annyi idő eltelt a 
téeszek megszűnése óta, mintegy har-
minc esztendő, mint amennyit azokban 
töltött a vidéki társadalom. Érdekes, 
szinte nyomtalanul enyésztek el; egy-
egy iroda, magtár- vagy műhelyépület 
emlékeztet csak rájuk. Iratanyaguk jó 
esetben levéltárakba került, rosszabb 
esetben zúzdába. 

A történelmi emlékezet nagy kérdé-
se, hogy maradt-e bármi hasznosítható 
a nagyrészt kényszerpályán induló ma-
gyartéeszek életéből, vagy az egész szö-
vetkezeti rendszer csak egy múló seb volt 
a társadalom testén. Harminc év eltelté-
vel sem könnyű a válaszadás. Az egyéni, 
családi emlékezetek nagyban függnek az 
egzisztenciális helyzettől. Mások az em-
lékek ott, ahol a családfő belehalt, bele-
rokkant a téeszesítésbe, mint ott, ahol a 
nehéz életből éppen a téesz révén emel-
kedhetett magasabbra valaki. 

Ám ha azt mondjuk, hogy semmi nem 
menthető át a történelmi emlékezetbe a 
téeszekből, akkor máris újabb kérdés vil-
lan föl: vajon kitörölhetjük-e községeink 
életéből, helytörténetéből az 1960 és kb. 
1993 közötti éveket, amikor is egy-egy 
községben akár a téesz volt a legnagyobb 
munkáltató. Elfelejthető-e egy település 
múltjából bő három évtized?   

A kilencvenes-kétezres években 
még felbukkanó legendaszerű állítások, 
miszerint a jobb téeszek ma is tudná-
nak ügyesen működni, mára kikoptak a 
közbeszédből. Érdekes, hogy végül a pi-
acgazdaságban nem mérette meg magát 
egyetlen téesz sem. 

Nem mondható, hogy általában lenne 
ellentétes a szövetkezeti modell a piac-
gazdasággal, hiszen ismeretesek a dán 
gazdák által már a két háború között lét-
rehozott önkéntes szövetkezetek. Töb-
bük pl. angol piacra termelt tojásokat, 
már akkor darabonként gumibélyegzős 
kódokkal ellátva, így egy hibás tojás akár 
a gazdáig visszakövethető volt. Az 1960-
61-ben létrejött hazai téeszek azonban 
kényszerszülemények voltak. Kevéssé 
emlegetett, de 1961-ben Nyírcsaholy 
községben az asszonyok még tüntettek 
a téesz ellen, követelve a feloszlatást és 
a belépési nyilatkozatok visszaadását. 
(Érthető, miért az asszonyok, hisz’ őket 
nem verték nyomorékká a rendőrök, s 

nem kaptak súlyos büntetéseket.)
Nem vesztek el azonban az 1977-

1984 között községünkben élt szociog-
ráfiai író, Zám Tibor téeszekről szóló 
írásai. A szociográfia valójában írói 
társadalomrajzot jelent. Nem valamely 
szaktudomány módszereivel ábrázol tár-
sadalmi jelenségeket, hanem szépírással 
(irodalommal) annyit használva fel a 
szaktudományokból, amennyi egy kerek 
képhez szükséges. A téeszekkel foglal-
koztak közgazdászok, agrártörténészek, 
szociológusok, politikusok, jogszabály-
készítők. 

Nevezhetők tényirodalomnak is Zám 
Tibor szociográfiái, hiszen állításait, 
vagy éppen következtéseinek alapját 
tények, dokumentumok, magnetofon-
felvételek, jegyzőkönyvek jogszabályok 
jelentik.  1969-től kezdve, ahogy Bács-
Kiskun megyébe költözött, járta a megye 
téeszeit, vizsgálta-megfigyelte-elemezte 
életüket. 

1970-ben például 179 téesz működött 
a megyében; volt tehát terep vizsgálódá-
sainak, elemzéseinek, összehasonlításai-
nak. 1973-ban – éppen ötven éve – már 
meg is jelenhetett a Bács-Kiskunból jö-
vök című szociográfiai műve, zömmel a 
szövetkezeti világról szóló írásokkal. 

Saját véleményünket előrebocsátva, 
merjük állítani, hogy a hatvanas-hetve-
nes-nyolcvanas évekről szóló jó szoci-
ográfiák nem dobhatók ki. Sőt, bizonyos 
módszereik, elemző kérdéseik ma is 
hasznosak lehetnek. Bár jelenidőnkben 
kevéssé művelt a szociográfiai tényiro-
dalom. A további lapszámokban tehát kí-
sérletet teszünk arra, hogy bemutassunk 
néhány érdekességet Zám Tibor ötven 
éve megjelent könyve kapcsán, tanulság 
és tapasztalás céljára. 

Zám Tibor több kérdése napjainkban 
is föltehető, sőt, fölteendő: „Milyen ren-
dező erők munkálnak a mai falu társa-
dalmában? Anyagi vagy alkati eredetű 
az egyenlőtlenségek kialakulása? Men-
nyiben maradványa régebbi társadalmi 
tagozódásnak, és mennyiben kezdete, 
kezdeménye egy újnak? Eszméinket, 
elveinket fel nem adva, hogyan gondol-
kozzunk a mai falura annyira jellemző 
kontrasztokról?” 

Vagy: „Azt hiszem, nagy érdeklődést, 
és nem kisebb vitát váltana ki egy olyan 
szociográfia, amelyik a falusi értelmiség 

mai karakterét és társadalmi kapcsolatait 
vizsgálná.”    

Az azonban érvényesen megfogal-
mazható, hogy Zám Tibor szociográfiai 
működése, a hatvanas-hetvenes évek 
folyamán érezhető közérdeklődés volt 
egy-egy településen a róluk szóló szoci-
ográfiák iránt. Maga hozza fel azt, hogy 
amikor a kecskeméti FORRÁS című 
szépirodalmi-szociográfiai lap a bács-
kai Madaras községről közölt nagyobb 
lélegzetű írást, az az egy lapszám vagy 
300 példányban fogyott a községben. A 
községvezetés által összehívott közmeg-
beszélésen (akkor ankét névre hallgatott) 
– Zám Tibor szavaival: „…sokkal több 
ember szeretett volna részt venni, mint 
ahányat meghívtak. Akit nem hívtak el, 
megsértődött.  Majdnem mindenki hoz-
zászólt: az éjjel fél egyig tartó vitát még-
is úgy hagytuk abba – nekem legalábbis 
az volt a benyomásom – hogy bőven lett 
volna még mondanivalónk egymásnak.”

Ha azt olvassuk, hogy a munkaerő-
piaci, technológiai gondok ötven éve is 
élesek voltak, akkor megerősödik az a 
vélekedésünk, hogy szemléletünk nem 
lehet csak a mai napé, hanem a jövőbeli 
távlatok mellett a múlt megismerése nél-
kül csak a jelen felszínét karcolgatjuk. A 
Duna-Tisza közi szőlészet akadályai kap-
csán írja Zám Tibor: „Megemlíthetnénk 
amunkaerőhiányt, (napszámos mind 
kevesebb van és mindig többe kerül), 
megemlíthetnénk a mezőgazdasági-fizi-
kai munka iránti ellenszenvet. Amilyen 
mértékben bevonulnak a termelésbe az 
emberi gondolkodás vívmányai és pro-
duktumai, amennyiben könnyebbé vá-
lik általában a munka; olyan mértékben 
fogynak az esélyeink, hogy a változatlan 
erőkifejtést igénylő munkaterületeket, 
termelési ágazatokat fenntartsuk.” 

És két örökbecsű állítás Zám Tibor-
tól, hogy aztána következő számban in-
nen folytathassuk: 

„A társadalmi ügyintézés minden síkján 
és fórumán érvényes követelmény a legjobb 
megoldást keresni és a legemberségesebben 
keresztülvinni azt, hogyha megtaláltuk.” 

„Ami azonban egyszerű, nem mindig 
nagyszerű: a dolgokat előremozdítani 
– politikában, irodalomban, mindenben 
– csak a nehezebb oldalukról lehet.” 
Békesség veletek! A kő marad. 

--bor--

GARABONCIÁS DIÁK
Téeszek a felejtés fátyla alatt? (Zám Tibor téesz-szociográfiái)
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KATOLIKUS ÉLET

Vedd a Szentlélek ajándékának jelét!

2023. május 21-én 16 órakor szolgál-
tatta ki templomunkban Dr. Bábel Balázs 
kalocsa-kecskeméti érsek 15 fiatalnak a 
bérmálás szentségét. Az előző évekhez 
hasonlóan idén is volt felnőtt bérmálko-
zónk a középiskolás korosztály mellett. 
A következő esztendőben induló felké-
szítőre is szeretettel várjuk azokat, akik 
bármilyen okból nem tudtak hajdanán 
(diákként) bérmálkozni.

A fiatalok már szeptember óta ké-
szültek a Kecskeméten, független vizs-
gáztatók előtt tartott vizsgájukra sok ta-
nulással és gyakorlati házi feladatokkal. 
A sikeres megmérettetést követően, pár 
héttel később egy közös lelkigyakorlaton 
kapták meg az útmutatót Zsolt atyától 
arra, hogy majd keresztény felnőttként 
hogyan legyenek a „föld sója és a világ 
világossága”, vagyis miként tudják éle-
tükben és leendő hivatásukban megélni 
hitüket és Jézus tanítását.

Az alábbi kis történet hangzott el az 
utolsó órák egyikén:

Egy kisfiú, akinek sokat beszéltek 
szülei Istenről, így faggatja apját: 

 -Apu! Azt mondtad, hogy Isten min-
denkinél nagyobb. 

 -Így igaz - válaszolt az apa.

- De apu! Azt is mondtad, hogy Isten 
itt lakik bennünk. 

 -Így igaz - felelt az apa.
 -De apu! Ha Isten mindenkinél na-

gyobb, és itt lakik bennünk, nem kéne, 
hogy kilátsszon belőlünk?

A bérmálással megkapjuk a Szent-
lélek ajándékait, amelyeknek aztán ha-
tása lesz az életünkre. Lehet, hogy nem 
azonnal, lehet, hogy csak évek múlva, de 
megtapasztalhatjuk, hogy milyen erőt és 
segítséget ad a Szentlélek ahhoz, hogy 
megvalósítsuk Isten tervét, amit már jó-
val a születésünk előtt elképzelt rólunk. 
Ő már rég tudja, hogy mi lesz a hivatá-
sunk, feladatunk. Van, aki buszsofőr lesz 
vagy orvos, ápoló, kozmetikus, fodrász, 
gazdálkodó, burkoló, cukrász, eladó, ta-
nár vagy kőműves, de minden hivatást 
okkal kapunk, hogy abban mutassuk 
meg, hogy Isten „kilátszik belőlünk”. 

Hogy hogyan? Az eladó és az orvos 
lehet segítőkész és emberséges, a busz-
sofőr kedves, jó kedélyű, a cukrász al-
kothat csodálatos tortákat, amelyekkel 
másoknak örömet okoz, a tanár szere-
tettel egyengetheti a rá bízott gyerekek 
útját, a gazdálkodó minden nap rácsodál-
kozhat a természetben Isten alkotásaira 

vagy a kőműves igazi otthonokat építhet 
másoknak… 

A fontos, hogy megtaláljuk a helyün-
ket a világban és Isten helyét is az éle-
tünkben.

Szakállné Szabó Ildikó

Hálát adok

- Mindenért, amit adtál, hálát adok Ne-
ked, Istenem!

- Mindenért, amit elvettél hálát adok 
Neked, Istenem!

- Mindenért, amit segítségeddel megte-
hettem, hálát adok Neked, Istenem!

- Mindenért, amit megakadályoztál, 
hálát adok Neked, Istenem!

- Minden örömért, amivel boldoggá 
tettél, hálát adok Neked, Istenem!

- Minden szenvedésért, amivel formál-
tál, hálát adok Neked, Istenem!

- Minden békés óráért, amivel széppé 
tetted életemet, hálát adok Neked, Is-
tenem!

- Minden problémáért, amitől meg-
szabadítottál, hálát adok Neked, Iste-
nem!

- Minden jó tulajdonságomért, amivel 
szolgálhattalak, hálát adok Neked, 
Istenem!

- Minden gyengeségemért, amivel alá-
zatra tanítottál, hálát adok Neked, Is-
tenem!

- Minden erényért, amit nekem ajándé-
koztál, hálát adok Neked, Istenem!

- Minden bocsánatért, amiből irgalma-
dat megismerhettem, hálát adok Ne-
ked, Istenem!

- Minden szép emberi kapcsolatomért, 
amivel gazdagítottál, hálát adok Ne-
ked, Istenem!

- Minden emberért, akit tőlem elszakí-
tottál, hálát adok Neked, Istenem!

- A helyért, amelyet nekem országod-
ban készítettél, hálát adok Neked, 
Istenem!

Ámen
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Hogyan maradhatsz hosszú tá-
von kapcsolatban Jézussal a Bib-
lián keresztül?

- Hozd meg a döntést, hogy 
olvasni fogod a Bibliát! Határozd 
el most! Ne várj a mainál jobb al-
kalomra, amikor majd Isten Igé-
jét az életed rendszeres részévé 
teszed! Döntsd el még ma!

- Avass be másokat, jelentsd 
be ezt a szándékodat! Legyél szá-
monkérhető! Ha titokban tartod 
Isten iránti elkötelezettségedet, 
könnyebben feladod.

- Légy kitartó! Ne engedd, 
hogy bármi eltérítsen az elhatá-
rozásodtól! Légy eltökélt, hogy 
ezt állandó szokássá teszed, kü-
lönösen az első hónapokban. Ha 
kihagysz napokat, sokkal nehe-
zebb lesz folytatni Isten igéjének 
tanulmányozását.

- Kérj segítséget! Keress ma-
gad mellé lelki társat, aki támogat 
és bátorít. Ez az a valaki olyan le-
gyen, akivel megoszthatod, amit 
a Bibliatanulmányozás közben 
tanulsz. Ez lehet egy keresztény 
testvéred, egy barátod vagy egy 
családtagod. A Biblia azt mondja: 
„Két ember jobban boldogul, mint 

egy, mert hozzásegítik egymást a 
sikerhez.” (Pré 4,9 NLT fordítás).

Megint egy másik azt mond-
ta: »Most nősültem, azért nem 
mehetek.«“ Lk 14,20

Férfiakhoz férfias magatartás 
illik. Ha egy férfi megígéri, hogy 
elmegy úrvacsorázni, úgy meg is 
kell tartania ígéretét. Nem mond-
hatja, hogy a felesége akadályoz-
za meg az elmenetelében. Egy 
ilyen döntés helytálló országa-
inkban is. Keleten viszont a férfi 
a ház abszolút ura, és az asszony 
ritkán mondhat valamit.

Sok férfi megharagudna, ha 
azt mondanánk nekik, hogy pa-
pucs alatt van, és még a lelkével 
sem rendelkezhetik. Valójában 
szánalomra méltó az, aki így vi-
selkedik: aki a bűneiért való fed-
dést megpróbálja a feleségére há-
rítani.

Kedves férfi testvérem! Ha 
nem tévedek, te is önfejű, makacs 
ember vagy minden dologban, de 
ha a hitről van szó, úgy jajgatsz, 
mintha a feleséged uralkodna raj-
tad. Nem tudlak megérteni.

Ez a férfi azt mondta: “Nem 
mehetek.” Miért nem? Mert fele-

séget vett. Különös gondolat! Ez 
ok lehetne arra, hogy “jövök és 
hozom őt is magammal.” Ha egy 
férfiúnak olyan felesége van, aki 
szembeszegül Isten parancsával, 
az ne mondja, hogy meg nem tért 
felesége miatt nem tud eljönni a 
gyülekezetbe. Sokkal inkább jöj-
jön és imádkozzon Isten különös 
kegyelméért, hogy megnyerje a 
feleségét Krisztusnak!

Látjátok, két oka is van annak, 
hogy elfogadjátok a meghívást: 
nemcsak magatokért, hanem meg 
nem tért rokonaitokért is. Elszo-
morító az, ha a feleségem elkár-
hozik. De nem segíthetek neki 
azzal, hogy én is elpusztulok vele 
együtt.

Kedves férfi testvérem! Ne 
engedd, hogy visszatartson a fe-
leséged. Ne keressünk átlátszó 
kifogásokat! Az a tény, hogy nem 
hívő a feleséged, ösztönözzön 
arra, hogy legyél még határozot-
tabb Krisztus követésében - akkor 
is, ha egyedül kellene a mennybe 
menned.

C. H. Spurgeon: A Te szavadra

h t t p s : / / m e k . o s z k .
hu/21700/21701/21701.htm

REFORMÁTUS ÉLET

Alkalmaink:

Minden vasárnap 10 órakor Istentisztelet a Szentkirályi Református Templomban
Július 16.- Pálóczi Károly szolgál az Istentiszteleten
Július 23. – Almási Jenő szolgál az Istentiszteleten
Mindenkit várunk szeretettel!
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Hírek a kultúra háza tájáról
Június hónapban az iskolai nyári tá-

borban működtünk közre, egy papírdú-
cos nyomtatásos délelőttöt szerveztünk 
a diákok részére. Először papírdúcot ké-
szítettünk kartonpapírokból – kivágással 
és ragasztással, majd hengerrel zöld vagy 
fekete festéket vittünk fel rá. Utána a prés-
gépbe tett papírra helyeztük a dúcot és át-
engedtük a gépen. Egy dúcot többször is 
fel lehet használni, így több lenyomat is 
készíthető belőle. A kisebbekkel faleve-
lekből készítettünk kompozíciót, ezekből 
készült lenyomat. A gyerekek (és Tóth-
Baranyi Mariann tanárnő is J) nagyon 
ügyesek voltak, igazán szép alkotások 
születtek.

A könyvtárral karöltve a KAFF 
(Kecskeméti Animációs Film Fesztivál) 
keretében vetítettünk filmeket több al-
kalommal is. Pénteken a felnőtt vetíté-
sek után meggyújtottuk a Szent Iván éji 
tüzet, házvédő csokrokat készítettünk és 
füstöltünk. „Az év leghosszabb nappala 
és legrövidebb éjszakája (június 24.) a 
szertartásos tűzgyújtás jeles alkalma. Az 
ekkor gyújtott tűzről azt tartották, hogy 
megvéd a természeti károktól, és előse-
gíti a jó termést. … A házasságjósláson 
kívül a tűz egészségvarázsló erejében is 
hittek. A lángok fölött megpörkölt virágos 
bodzafaágat tisztító és gyógyító erejűnek 
tartották. A néphit szerint a tűzbe dobált 

gyümölcs is megóvta elfogyasztóját a 
betegségektől.” Kijelenthetem, hogy mi 
minden tőlünk telhetőt megtettünk a fen-
tiek érdekében. Az érdeklődőket házi, 
gyógynövényes limonádéval vártuk, de az 
otthonról a vendégek által hozott finom-
ságok (köszönjük!) is hozzájárultak a jó 
hangulathoz.

Júliusban kovács és kézműves gyer-
mektábort szervezünk, melyre összesen 
17 fő gyerek jelentkezett.Reméljük, hogy 
jó hangulatban telik majd a hét és segíte-
ni tudunk a szülőknek abban, hogy gyer-
meküknek a nyári szünidőben tartalmas 
programokat biztosítsanak.

Dósa-Győrfi Zsuzsanna

ÓVODAI ÉLET
Június 2-án péntek délután Juniálist 

tartottunk az óvoda udvarán. Közös 
uzsonna után a gyermekek szüleikkel 
3 állomáson játszhattak – horgásztak, 
kincset gyűjtöttek és célba dobtak. 
Ezen felül a Kisfáiból érkező betaní-
tott kutyákkal is kapcsolatba léphettek 
óvodásaink. Az ügyesen teljesítők lufit 
és csillámtetkót kaptak ajándékba.

Június 7-én, szerdán mindhárom 
csoporttal és a családokkal a hagyo-
mányos óvodai kirándulásra indultunk. 
Idén Szolnok volt az úti cél, ahova 3 
busszal mentünk. Először a Reptárba 
programoztunk, majd a Vadasparkban 
is töltöttünk el egy kis időt. A hatalmas 
felhőszakadás sem vette el a kedvünk, 
és a kirándulásunkat egy fagyizással 
zártuk. Reméljük mindenki jól érezte 
magát!

Szabó Ágnes
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Ezt a szülők mondták, akik részt vet-
tek az iskolai gyereknapon. S valóban, az 
ötlet és a megvalósítássikerült nagyon jól, 
nem a megtett kilométerek, netán a rá-
szánt pénz. Zsetont kellett gyűjteni agye-
rekeknek ügyességi és logikai játékokon, 

és aztán a zsetont izgalmas helyeken el 
lehetett költeni:kaszinóban, szépségsza-
lonban, kocsmában, jósdában, tetováló 
szalonban, de lehetett taxizni ésházas-
ságot is kötni. Köszönjük a segítő anyu-
kák munkáját, hiszen ezt nélkülük nem 

lehetett volnamegvalósítani! Köszönet a 
nyolcadikosoknak is, hiszen a taxiállo-
máson sokat dolgoztak, a jósdánálpedig 
egész sor várta, hogy megtudja a jövőt!

Ezt a gyereknapot még sokáig emle-
getni fogjuk!  KAZS

Egy igazán jó gyereknap!

2023| 06 | 30
SZENTKIRÁLY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

SAJTÓKÖZLEMÉNY
TOP-3.2.1-16-BK1–ÖNKORMÁNYZATI ÉPÜLETEK ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉSE–PROJEKTZÁRÁS

Szentkirály Község Önkormányzata pályázatot nyújtott be a Terület- és Településfejlesztési Operatív Prog-
ram, a TOP-3.2.1-16 ÖNKORMÁNYZATI ÉPÜLETEK ENERGETIKAI KORSZERŰSÍTÉSE felhívásra „Energetikai 
felújítás Szentkirály KözségÖnkormányzatának épületein” címmel (projekt azonosítószáma: TOP-3.2.1-16-
BK1-2021-00099). A projekt keretében 112 761413 Ft vissza nem térítendő európai uniós forrásból, valamint 
32 833 633 Ft TOP hazai társfinanszírozásból a fő cél, hogya meglévő szolgáltatások magasabb színvonalon 
legyenek elérhetőek

A projekt megvalósításának helyszíne a Szentkirályi Általános Iskola épülete volt. 

Az energiahatékonyság javítására irányuló tevékenységek magukba foglalták az iskola komplex hőszigetelését (lá-
bazat, homlokzat, padlásfödém, lapostető), homlokzati nyílászárók cseréjét, fűtési rendszer korszerűsítését, aka-
dálymentesítést.

Az épület akadálymentesítésével megvalósult a fogyatékossággal élők közszolgáltatásokhoz és közösségi élethez 
való egyenlő esélyű hozzáférése.

A külső és a részleges belső felújítás által vonzóbbá vált a létesítmény, javult a közintézményi infrastruktúra, a köz-
igazgatásnak, valamint a nevelésnek és az oktatásnak helyt adó létesítmény állapota, mely hozzájárul az intézményt 
használók körülményeinek javításához.

A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg.

További információ kérhető: 
Szabó Gellért, polgármester
70/337-1341
polgarmester@szentkiraly.hu
http://www.szentkiraly.hu/p/index.php
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Tehetséges író és közéleti szereplő 
volt Arany László, a költőóriás fia. Pe-
tőfi Sándor még verset is írt a gyermek 
Lacikának.

Ifjúkora, tanulmányai
1844. március 24-én született 

Nagyszalontán Arany János és Ercsey 
Julianna fia, László. Három éves volt 
Laci, amikor Petőfi meglátogatta 1847 
elején, Nagyszalontán a szerény kere-
tek között élő Arany családot. Petőfi-
nek megtetszett az igen eleven gyerek, 
s Arany Lacinak címmel verssel is kö-
szöntötte: „S mostan…Itt van karjaim-
ban, Mert e fürge Pajkos ürge Te vagy, 
Laci, te bizony!”

Lacit a szülei igen korán kezd-
ték odahaza írni és olvasnitanítani. 
Az 1848/49-es polgári forradalom és 
szabadságharc leverése után az Arany 
család 1851-ben Nagykőrösre költö-
zött. Ugyanis a költő ott kapott a fő-
iskolán tanári állást. Arany László el-
kezdhette elemi iskoláit, majd folytatta 
a középiskola tanulmányait. 1860-ban 
Budapestre költöztek, így ott jogot 
tanult a Tudomány Egyetemen, ahol 
jogi végzettséget szerzett 1865-ben. A 
következő évtől a Fővárosi Földhitel-
intézet alkalmazottjaként helyezkedett 
el,később pedig az intézet egyik igaz-
gatója lett. 1880-ig dolgozott ott.

Irodalmi tevékenysége
Gondos és tehetséges édesapja 

életútját, hivatását figyelve kezdett el 
már egészen fiatal korában írással is 
foglalkozni a munkája mellett. Való-
ban, Lászlónak komoly tehetsége is 
volt verseléshez és egyéb írásokhoz. 
Először a mese, a népmese illette meg. 
Első figyelemre méltó műve: Eredeti 
népmesék 1862-ben látott napvilágot. 
Ez a gyűjtemény Nagyszalontán fel-
jegyezett meséit tartalmazza. Gyulai 
Pállal közösen szerkesztette a Magyar 
Népköltési Gyűjtemény három kötetét 
1872. és 1883. között adták ki. Az első 
kötet címe: Elegyes gyűjtések Magyar-
ország és Erdély különböző részeiből. 
Ez a mesegyűjtemény Arany László 
saját gyűjtését foglalta keretbe.

Írói tevékenységének a fő műve: 
A délibábok című verses regénye, 
amely műfaját tekintve Puskin orosz 
író Anyeginjével mutat rokonságot.

Regényének hőse, Hübele Balázs, aki 
a saját nemzedékének jelképe, vagyis a 
múlt romantikus eszményeitől indíttat-
va meddő küzdelmet folytat a nemzet 
felemelkedéséért. Vagyis illúziók nél-
kül mutatja be az osztrák-magyar ki-
egyezés 1867 utáni kapitalizálódó ma-
gyar társadalmát. Az események iránti 
nosztalgiát legyőzi a valóság elfoga-
dásának kényszere, az író fájdalmas 
nosztalgiával búcsúzik egy korszak 
igazi értékeitől.

A Kisfaludy Társaság 1867-ben 
Elfrida verses elbeszélését, 1873-ban 
viszont a Délibábok hőse című verses 
regényét részesítette díjjal. Az 1860-
70-es évtizedekben volt a legterméke-
nyebb Arany László. Egy időben orosz 
klasszikusok remekműveit fordította 
magyar nyelvre.

A közéleti/politikaitevékenysége 
mellett sorra láttak napvilágot megírt 
munkái:Tündöklés, A hunok harca - el-
beszélő költemény 1873, A magyar po-
litikai költészetről 1873, Hangsúly és 
ritmus 1898-ban jelentek meg. Halála 
után adták ki: Költeményei, Összes 
művei 1-5 kötetben, Magyar népmes-
egyűjtemény 1904. Ezeken a verses 
műveken, regényeken felül még sok 
tanulmányt, útirajzot, bírálatot, népme-
sét és levelet írt. Cikkei és egyéb írásai 
jelentek meg a különböző lapokban és 
folyóiratokban. Jelentőset alkotott az 
elbeszélő költészet terén is. 

Arany János halálát követően sajtó 
alá rendezte édesapja műveinek nyolc-
kötetes díszkiadását, majd összegyűj-
tötte apja teljes irodalmi hagyatékát 
és 1886-87. között megjelentette négy 
vaskos kötetben. Élete utolsó évtized-
ében már alig alkotott, inkább apja 
műveinek sajtó alá rendezésében lelte 
örömét. 1867-től a Kisfaludy Társa-
ságnak, 1872-től pedig a Magyar Tu-
dományos Akadémiának volt a tagja.

Politikai munkássága
Rövid ideig a magyar Parlament 

padjait is koptatta,ugyanis 1887-1892. 
közt országgyűlési képviselő volt, sza-
badelvű programmal Nagyszalontát 
képviselte. Az Országházban viszont 
alig szólalt fel. Az egyes szakbizottsá-
gokban azonban kivette részét. Több 
alkalommal is utazott külföldre, de 

a hazai tájakat is szívesen látogatta. 
Százhuszonöt évvel ezelőtt 1898. au-
gusztus 1-jén halt meg a fővárosban.

Írói munkásságának méltatása
Az utókor nem feledkezett meg 

Arany László irodalmi tevékenységé-
ről. A kortársai összegyűjtötték írói ha-
gyatékát s több kötetben kiadták. 1960-
ban Német Géza Béla szerkesztésében 
jelent meg Arany László válogatott 
művei. Somogyi Sándor 1956-ban adta 
ki Arany Lászlóról szóló művét. Azóta 
több kritikus könyvben is méltatta írói 
munkásságát. 

Összegzésként leírható: Arany 
László nagytehetségű író volt,azonban 
a ’48-as szabadságharc leverése utá-
ni társadalmi változásban nem igazán 
találta meg önmagát. Valószínű, hogy 
édesapja munkássága és írói hagyatéka 
is hatással volt László írói kibontako-
zására. Nem igazán volt forradalmi lel-
kületű, sőt még radikális sem. Erköl-
csiségének, írói munkásságának célja 
és igazi értelme mindenkor a nemzet 
szolgálata volt. Az a közeg, baráti tár-
saság, írói kör, melyben élt és munkál-
kodott, Kossuth Lajos emigrációs po-
litikájával szemben állt. Arany László 
tevékenysége, politikai beállítottsága 
inkább a fennálló hatalom érdekeit 
szolgálta. Tehetségét, munkásságát az 
adott társadalmi viszonyok szolgálatá-
ba állította. A megírt művei klasszikus 
értéket képviselnek, realista munka 
szinte mindegyik. Igazságot írt mindig 
s mindenkor tehetséggel.

Kenyeres Dénes 

125 éve halt meg Arany László



Hideg meggyleves
Hozzávalók: 800 ml víz, só ízlés szerint, 0.5 db fa-
héj rúd, 4 db szegfűszeg, 1 db citromhéj, 100 ml 
tejföl, 1 evőkanál finomliszt, 3 ek cukor (ízlés sze-
rint), 600 g meggy.
Elkészítése: 1. A vizet a fűszerekkel felforraljuk. 2. A tejfölt 
elkeverjük a liszttel, a fövő vízhez keverjük, majd állandó ka-
varás mellett hozzáadjuk a megmosott, kimagozott meggyet. 
3. Felfőzzük, állandó kavarás mellett kb. 5 percig főzzük. 4. 
Sóval, cukorral ízesítjük.
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ÉTKEK, TIPPEK, FORTÉLYOK

HIRdETÉsEK
* Szentkirályon, és a vele szomszédos településeken szántót, le-

gelőt, kaszálót vásárolnék vagy bérelnék. Bencsik Jenő telefon: 06-
20/9424-219

* Szentkirály vonzáskörzetében, szántót bérelnék vagy vásárol-
nék! Szabó Sándor 06-30/258-4495.

* Eladó földterület Szentkirályon, közvetlenül a falu szélén, építési 
teleknek is alkalmas. A terület 1,4. ha. Villany és csőkút van. Érdek-
lődni: Farkas István, Telefon: 06 70 628 4776. 

* Szántó bérbe adó 1,6283 ha, 11,4 Ak a Népfőiskola mellett, a 
határút Szentkirályi oldalán. Érdeklődni: Bimbó János, telefon: +36 
20 9417 007.

Június időjárása
Jól indultak az első napok, amielmondható az egész hónap-

ra. A 25-28 C fokok kedvezőtlenül hatottak a mezőgazdaság 
minden ágazatára. 30 C fok fölé 19-23. között emelkedett a hő-
mérséklet. Csapadékra sem volt panasz. Szerencsére a 23-i esti 
vihart és a nagymennyiségű csapadékot károk nélkül „megúsz-
tuk”. Csapadékviszonyok: 7-én 0,5 mm, 8-án 16,2, 9-én 12,6, 
10-én 0,4 mm, 21-én 0,8 mm, 23-án 46,6 mm, 27-én 1,5 mm. 
Összesen 78,6 mm. A sokévi átlag 72 mm. Az elmúlt év hasonló 
időszakában 15,9 mm volt. A nyugvó talajvíz szint 5 méter, ta-
valy 5,5 méter volt. Az ez évi adatok jóval kedvezőbbek. V. F.

Házasságot kötött: Szokolay Kitti és Sipos 
Krisztián Csaba 2023.06.24.

Anyakönyvi hírek

Közérdekű telefonszámok
• Általános segélyhívó: 112 • Rendőrség: 107 • Kecskeméti Rendőrkapitányság: 06 76 484-684 • Tiszakécskei rend-
őrőrs: 06 76 441-155 • Körzeti mb. Urbán Ferenc: 06 70 624-8060 • Hatósági állatorvos Dr. Molnár Gyula: 0670 
776-5920 • Szabó Gellért polgármester: 06 70 3371-341 • Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 06 30 9832- 966 • Kovács Pál 
tanyagondnok: 06 20 547 4778 • Deák Béla tanyagondnok: 06 70 380 2196 • Polgárőrség: 06 70 3371-340 •

Eladó 2004-es évjáratú Renault Thalia diesel üzemű, 
garázsban tartott személygépkocsi, 117.000 km-t futott.
Érdeklődni egésznap a 06-20 393 4014 telefonszámon.

Támadnak a poloskák
Mármint a márványpoloska és a vándorpoloska. A meleg 

idő beköszöntével egyre gyakrabban találunk gyümölcsszedés 
vagy akár zöldségeink között zöld, vagy barna színű polos-
kákat. Nem kivételeznek a paprikával, vagy a paradicsommal 
sem. Persze később a szőlő is kedvenc csemege számukra. 
Táplálékukat a növények nedveinek szívogatásával szerzik. A 
szívogatás helyén a növény növekedés közben deformálódik, 
kitarkul. Mindezeken túl ez a rovar rendkívül undorítóan bűzös, 
ha hozzáérünk. A szívogatott növények piaci értéküket vesztik. 
Sajnos éghajlatunk alatt ellensége alig akad. Talán a darazsak 
szorulnak néha rá. Próbálkozások folynak eredeti élőhelyéről 
származó szamurájdarázzsal, de hát az is egy idegen faj lenne, 
ki tudja milyen következményekkel. Marad az összegyűjtés és 
megsemmisítés. Növényvédőszereket akkor vegyünk igénybe, 
ha nagyon elszaporodtak, esetleg láthatatlanok, mint a ván-
dorpoloska. Kontaktszerekkel letaglózhatjuk, lekaratézhatjuk 
ezeket a kellemetlen kártevőket. Nagyon fontos, hogy tanul-
mányozzuk át a szerek felhasználásainak feltételeit, utasításait. 
Szakember véleményét is kikérhetjük. - v.f.



SZENTKIRÁLYI HÍRMONDÓ
független közéleti lap

Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős kiadó Szabó Gellért polgármester. Telefon: 06 76 597 011. 
E-mail: polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 06 70 214 1325. Munkatársak: Katzné Almási 
Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, 
Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, 
Kossuth Lajos u. 13. telefon: 06 76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadási határideje minden hónap 
3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda Kft. Tiszakécske, telefon: 
06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza.
A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcsolatos további információk a www.szentkiraly.hu honlapon. 

Az idei tanévben az iskola hetedik osztályos tanulói a 
nyárlőrinci iskola hetedikeseivel közösen ötnapos körutazás-
ban vettek részt Erdély és Partium területén. A kirándulás té-
mája a vulkánokhoz és a vulkanikus tevékenységhez kapcso-
lódott, így a nagyváradi és a kolozsvári  városnézések mellett 
a természetet is bejártuk. Túráink a tusnádfürdői Sólyomkő 
kilátóhoz, a torjai büdös barlanghoz, a Mohos tőzegláphoz és 
a Szent Anna-tóhoz vezettek. Ezeken a napokon több borvizet 
(ásványvizet) is megkóstoltunk, pedig a vizek illata nem min-
dig volt bizalomgerjesztő. A természetjárás során az alföldi 
ember számára szokatlan emelkedőket és szintkülönbségeket 
is ügyesen leküzdötték a gyerekek.

Utunk során a sóról is sokat megtudtunk. A tordai sóbá-
nyában és Szovátán a Medve-tó partján saját szemünkkel ta-
pasztalhattuk meg a sóképződés hosszadalmas folyamatát. A 
hazafelé vezető utunk során még meghódítottuk Déva várát 
és megkoszorúztuk az aradi vértanúk emlékművét. A legna-
gyobb szenzáció mégis a „medveles” volt. Idegenvezetőnk, a 
gyerekek és mi pedagógusok is sokat emlegettük a medvéket. 
Mondhatni, már a medvét festettük a falra.Ettől függetlenül 
mégis mind meglepődtünk, amikor egy barna medve álldo-
gált a Szent Anna-tóhoz vezető út szélén, elegendő időt adva 
nekünk arra, hogy mindannyian több képet is készíthessünk 
róla. 

Az öt napon át tartó kirándulás végére fáradtan, de mégis 
rengeteg élménnyel térhettünk haza. A hetedikesek nevében 
szeretnénk köszönetet mondani dr. Steklács Jánosnénak, is-
kolánk Terike nénijének, hogy fáradságos munkával intézte 
a kirándulás pályázatának ügyes-bajos adminisztrációját és 
Bimbóné Ádám Mónikának, aki kísérőtanárként segítette a 
gyerekek napjait. 

A hetedik osztály nevében, Jónis György osztályfőnök. 

Erdélyi kirándulás

Fotók a 
könyvtári
hírekhez


